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Preface

Thank you for choosing a Samsung gas cooktop.

To use this appliance correctly and prevent any potential risk, read these instructions before
using the appliance.

Keep these instructions in a place where you can find them easily.

If you are unsure of any of the information contained in these instructions, please contact the
Samsung customer care centre

The manufacturer shall not be responsible for any damages to persons or property caused by
incorrect installation or use of the appliance.

The appliance has been certified for use in countries other than those marked on the
appliance.

The manufacturer also reserves the right to make any modifications to the products as may
be considered necessary or useful, also in the interests of the user, without jeopardising the
main functional and safety features of the products themselves.

The appliance is designed for a domestic environment and not a commercial one.

preface
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safety instructions

m Your safety is of the utmost importance to Samsung.

m Please take the time to read this Instruction Manual before installing or using the appliance.

m This instruction booklet must be kept with the appliance for any future reference.
If the appliance is sold or transferred to another person, ensure the booklet is passed on to
the new user.

m The manufacturer declines any liability should these safety measures not be observed.

m The following marks are made to be easily understood so that you can prevent any
accident caused by misuse in advance, and use the appliance more conveniently.

m Read the following contents thoroughly and ensure you understand them before reading
the instructions.

A Dan ger. /Warnin g y:a%lect of this mark may result in severe personal injury or
A Caution Neglect of this mark may result in minor personal injury or
property damage.

m The following marks are uesd in the Instruction Manualas follow:

ACaution ® No Access
@ No Fire Tool 0 Must Do

(A Danger )

m If gas seems to leak, take the actions as follow :
- Do not turn on the light.

- Do not switch on/off any electrical appliance and do not touch any electric plug.
- Do not use a telephone.

(1] Stop using the product and close the middle valve.

[2) Open the window to ventilate.

(8] Contact our service centre by using a phone outside.

* The fuel gas contains mercaptan, so that you can smell the gas leak (smell of rotten garlic
or egg) even where only 1/1000 of the gas is in the air.

3_safety warning



iNstallation

(A Warning )

m This appliance shall be installed in m Prior to installation, ensure that the
accordance with regulations in force gas and electrical supply complies
and only used in a well ventilated with the type stated on the rating
space. plate. —

NG LPG| [220v-240v
>
DN
~

m Where this appliance is installed in m The gas pipe and electrical cable
marine craft or in caravans, it should not must be installed in such a way that
be used as a space heater. they do not touch any parts or the

appliance.
AN
0 A

( A\ caution )

m This appliance should be installed by a qualified technician or installer.

m The adjustment conditions for this appliance are stated on the label or data plate.

m Remove all packaging before using the appliance.

m After unpacking the appliance, make sure the product is not damaged and that the
connection cord is in perfect condition. Otherwise, contact the dealer before installing
the appliance.

m The adjacent furniture and all materials used in the installation must be able to
withstand a minimum temperature of 85°C above the ambient temperature of the
room it is located in, whilst in use.

m In the event of burner flames being accidentally extinguished, turn off the burner
control and do not attempt to re-ignite the burner for at least one minute.

m The use of a gas cooking appliance results in the production of heat and moisture in the
room in which it is installed. Ensure that the kitchen is well ventilated: keep natural
ventilation holes open or install a mechanical ventilation device (mechanical extractor hood).

m Prolonged intensive use of the appliance may call for additional ventilation, for
example opening of a window, or more effective ventilation, for example increasing
the level of mechanical ventilation where present.

safety warning _4
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child and people safety

(A Warning )

m Do not allow children to play near or with the appliance.
The appliance gets hot when it is in use.
Children should be kept away until it has cooled.

( A\ caution )

m This appliance is designed to be operated by adults.

m Children can also injure themselves by pulling pans or pots off the appliance.

m This appliance is not intended for use by children or other persons whose physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge prevents them
from using the appliance safety without supervision or instruction by a responsible
person to ensure that they can use the appliance safety.

5 _safety warning



during use

(A Warning )

m Only use the appliance for preparing
food.

m The use of a gas cooking appliance results
in the production of heat and moisture in
the room in which it is installed. Ensure
that the kitchen is well ventilated : keep
natural ventilation holes open or install a
mechanical ventilation device
(mechanical
extractor hood).

m The heating and cooking surfaces of
the appliance become hot when they
are in use, take all due precautions.

m Never leave the appliance unattended
when cooking with oil and fats. If fat
and oil overheats, it can ignite
extremely quickly.

m Do not modify this appliance. Burner
panel is not designed to operate

from an external timer or separate
remote control system. N\

m Do not use this appliance if it comes
in contact with water. Do not operate
this appliance with wet hands.

m Do not use large cloths, tea towels or
similar as the ends could touch the
flames and catch fire.

27
ey

m Unstable or misshapen pans should
not be used on the appliance as they
can cause an accident by tipping or
spillage.

safety warning _6
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during use

m Do not use or store flammable m Perishable food, plastic items and
materials in the storage drawer aerosols may be affected by heat and
near this appliance. should not stored above or below the

appliance.
m Do not spray aerosols in the vicinity of m Ensure the control knobs are in the
this appliance while it is in operaiton. ‘ @ ’position when not in use.

(/A\ caution )

B This appliance is intended for domestic cooking only. It is not designed for commercial or
industrial purposes.

® Prolonged intensive use of the appliance may call for additional ventilation, for example
opening of a window, or increasing the level of mechanical ventilation where present.

m Use heat-resistant pot holders or gloves when handling hot pots and pans.

m Do not let pot holders come near open flames when lifting cookware.

m Take care not to let pot holders or gloves get damp or wet, as this causes heat to transfer
through the material quicker with the risk of burning yourself.

m Only ever use the burners after placing pots and pans on them. Do not heat up any empty
pots or pans.

m Never use plastic or aluminium foil dishes on the appliance.

m When using other electrical appliances, ensure the cable does not come into contact with
the appliance surfaces of the cooking appliance.

m If you have any mechanical parts eg. an artifical heart in your body, consult a doctor before
using the appliance.

m Do not use a tea towel or similar materials in place of a pot holder" . Such cloths can catch fire
on a hot burner.

m When using glass cookware, make sure it is designed for top plate cooking. If the surface

is made of glass-cracked, switch off the appliance to avoid defeat electrocution.

m To minimise the possibility of burns, ignition of flammable materials and spillage, turn
cookware handles toward the side or center of the top plate without extending over
adjacent burners.

m Always turn burner controls off before removing cookware.

m Carefully watch foods being fried at a high flame setting.

m Always heat fat slowly and watch as it heats.

m Foods for frying should be as dry as possible. Frost on frozen foods or moisture on fresh
foods can cause hot fat to bubble up and over the sides of the pan.

m Never try to move a pan of hot fat, especially a deep fat fryer. Wait until the fat is
completely cool.

7 _safety warning



Cleaning and senvice

(A Warning )

m Never use abrasive or caustic m This appliance should only be
cleaning agents. repaired or serviced by an authorised

Service Engineer and only genuine

approved spare parts should

be used. A
I KN Y\_1
&

( A\ caution )

m Before attempting to clean the appliance, it should be disconnected from the mains
and cooled.

m You should not use a steam jet or any other high pressure cleaning equipment to
clean the appliance.

environmental information

m After installation, please dispose of the packaging
with due regard to safety and the environment.

m When disposing of an old appliance, make it
unusable, by cutting off the cable.

Correct Disposal of This Product
== (Waste Electrical & Electronic Equipment)

m This marking shown on the product or its literature, indicates that it should not be
disposed with other household wastes at the end of its working life. To prevent
possible harm to the environment or human health from uncontrolled waste disposal,
please separate this from other types of wastes and recycle it responsibly to promote
the sustainable reuse of material resources.

m Household users should contact either the retailer where they purchased this product,
or their local government office, for details of where and how they can take this item
for environmentally safe recycling.

m Business users should contact their supplier and check the terms and conditions of
the purchase contract. This product should not be mixed with other commercial
wastes for disposal.

safety warning _8
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description of the appliance

NAG64H3000AK

NAG64H3010AK

NAG64H3010CE

NAG64H3010CK

9.pan support upper

6.control knob for upper left

1.top plate
2.rapid burner

left(cast iron)
10.pan support left

burner(rapid burner )
7.control knob for upper right

3.semi-rapid burner

lower(cast iron)
11.pan support upper right(cast iron)

burner(semi-rapid burner )
12.pan support low right(cast iron)

4.auxiliary burner

8.control knob for low right

5.control knob for left lower

burner(semi-rapid burner )

burner(auxiliary burner )

NAG64H3010AS

NAG64H3030AS

instructions for use and maintenance

9_



description of the appliance

1.top plate 9.pan support upper

2.rapid burner left(cast iron)

3.semi-rapid burner  10.pan support left

4.auxiliary burner lower(cast iron)

5.control knob for 11.pan support upper

left lower burner right(cast iron)

6.control knob for 12.pan support low

upper left burner right(cast iron)

7.control knob for 13.triple burner

upper right burner 14.pan support left upper(enamel)

8.control knob for 15. pan supportleft lower (enamel)
NA64H3110AS low right burner 16. pan supportright upper(enamel)

17.pan supportright lower(enamel)

Burner
Triple Crown(naesH3o30as) Auxiliary, Semi-rapid and Rapid

. Burner lid

. Inner Burner lid

. Outer Burner lid

. Flame Spreader
. Burner Cup

. Ignition Electrode

N O b W N -

. Flame supervision device

(Some models)

Knob

@7 Control knob(Control handle)
@7 Sealingring — @

& ——— Tap— o

(NA64H3010CK, NA64H3010CE)

instructions for use and maintenance _ 10
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description of the appliance

Pan support

Triple burner pan support Rapid, Semi-rapid 8 Auxiliary burner pan support
Accessories
Bracket(4) Sponge(4) Screw(4)
wil

Injector(4) Connector and Gasket(1) Instruction Manual(1)

11 _instructions for use and maintenance



now to use the appliance

CTurn on )

Preparation
The following symbols will appear on the control panel, next to each control handle :

O |Circle : gas off 0 |Small flame : minimum setting @ @
@ Large flame : maximum setting {} Ignition position k)

m The minimum setting is at the end of the anti-clockwise rotation of the control handle.
m All operation positions must be selected between the maximum and minimum position.

m The symbol on the control panel, next to the control handle will indicate which burner it operates.

0 0
k P %&/ﬁ
=

m Place a pot or a pan on the corresponding cooking position.
m Fully press down the control handle for the corresponding cooking position and turn it to the
left, to the ignition position, and hold it there for a few seconds at most until the burner ignites.
m After igniting, keep the control handle pressed for about 5~8seconds more because the heat
sensor that opens the gas channel has to warm up first. Set control handle to the position you want.
m [f the burner does not light, repeat the process.

Control handle

m The flame size can be set continuously between maximum and minimum by slowing turning the
control handle.

c m If the igniters are dirty, this makes the burner harder to light, so you
should keep them as clean as possible. Do this with a small brush and
make sure that the ignition device is not hit or knocked violently.

m The flame supervision device shall not be operated for more than 15
seconds. If after 15 seconds the burner has not lit, stop operating the
device and open the compartment door and/or wait at least one minute
before attempting to reignite the burner.

instructions for use and maintenance _ 12
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now to use the appliance

CTurn off )

m Turn the control handle to clockwise, to setting ‘o’ (off position)

Q = Right after extinguishment, the appliance is still hot. Be careful not to
burn yourself.

0 m This appliance is fitted with a flame supervision device which cuts off

the supply of gas to a burner if the flame goes out, for example if food
has boiled over, or if there is a sudden draught.

m In the event of the burner flames being accidentally extinguished, turn

off the burner control and do not attempt to re-ignite the burner for at
least one minute.
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safety and energy saving advice

- The diameter of the bottom of the pan should correspond to that of the burner.

BURNERS D min. PANS D max. A m Do not use cookware on the
Triple-Crown 200mm 260mm appliance that overlaps the
Rapid 200mm 260mm edge.
Semi-Rapid 120mm 140mm
Auxiliary 100mm 120mm
NO YES

Do not use small diameter cookware on
large burners.

The flame should never come up the
sides of the cookware.

Always use cookware that is
suitable for each burner, to
avoid wasting gas and
discolouring the cookware.

Avoid cooking without a lid or with the
lid half off
- as this wastes energy

Place a lid on the cookware.

Do not use a pan with a convex or
concave bottom.

Only use pots, saucepans and
frying pans with a thick, flat
bottom.

Do not place cookware on one side of a
burner, as it could tip over.

Do not use cookware with a large diameter
on the burners near the controls, which
when placed on the middle of the burner
may touch the controls or be so close to
them that they increase the temperature in
this area and may cause damage.

Always place the cookware
right over the burners, not to
one side.

Never place cookware directly on top of
the burner.

Do not place anything, eg. flame tamer,
asbestos mat, between pan and pan
support as serious damage to the
appliance may result.

Place the cookware on top of
the trivet.

X
X
X
X

Do not use excessive weight and do not
hit the cooktop with heavy objects.

Handle cookware carefully
when they are on the burner.

l

()

m It is not recommended to use roasting pans, frying pans or grill stones
heated simultaneously on several burners because the resulting heat

build-up may damage the appliance.

= Do not touch the top plate and trivet whilst in use for a certain period after

use.

m As soon as a liquid starts boiling, turn down the flame so that it will

barely keep the liquid simmering.
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safety and energy saving advice

VAN

(NA64H3010AK, NA64H3010CK, NA64H3010CE )
m The manufacture declines all responsibility

This “WOK PAN SUPPORT” allows you to use
receptacles with a concave base.

= "WOK PAN SUPPORT" is mainly used for triple crown burner. (NA64H3030AS)
"WOK PAN SUPPORT" is mainly used for rapid burner

if this additional wok pan support is not
used or are used incorrectly.

CONCAVE PAN
® min. ® max.
120mm 200mm

m Do not use other pan support for tripe burner.

0
EE

X
Taza

e/ ]|

Usage of Wok Pan Support .
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Cleaning and maintenance

m Cleaning operations must only be carried out when the appliance
A is completely cool.
m The appliance should be disconnected from your mains supply before
commencing any cleaning process.

m Clean the appliance regularly, preferably after each use.

m Abrasive cleaners or sharp objects will damage the appliance surface;
you should clean it using water and a little washing up liquid.

Usable Unusable
. @Nylon Brush ‘ Metal Brush
Soft cloth
Edible il ﬁ Acidic/Alkali
o Detergent
Neutral Detergent —
Abrasive @ Thinner/Benzene

( Pan support, Control handles )

m Take off the Pan support.

m Clean these and the control handles with a damp cloth, washing up liquid and warm
water. For stubbon soiling, soak beforehand.

m Dry everything with a clean soft cloth.

CTop plate)

m Regularly wipe over the top plate using a soft cloth well wrung-out in warm water to
which a little washing up liquid has been added.

m Dry the top plate thoroughly after cleaning.

m Thoroughly remove salty foods or liquids from the hob as soon as possible to avoid
the risk of corrosion.

m Stainless steel parts of the appliance may become discoloured over time. This is
normal because of the high temperatures. Each time the appliance is used these
parts should be cleaned with a product that is suitable for stainless steel.
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Cleaning and maintenance

( BURNERS )

m Remove the burner lids and Flame Spreaders by pulling them upwards and away
from the top plate.

m Soak them in hot water and a little detergent.

m After cleaning and washing them, wipe and dry them carefully. Make sure that the
flame holes are clean and completely dry.

m Wipe the fixed parts of the burner cup with a damp cloth and dry afterwards.

m Gently wipe the ignition device and flame supervision device with a well wrung-out
cloth and wipe dry with a clean cloth.

m Before placing the burners back on the top plate, make sure that the injector is not
blocked.

m Re-assemble the Auxiliary, Semi-Rapid, Rapid and
Triple-Crown burners as follows :

1. Place the flame spreader ( 4 ) on to the burner cup ( 5 ) so that the ignition device and the flame
supervision device extend through their respective holes in the flame spreader.
The flame spreader must click into place correctly.

2. Position the burner lid (1, 2, 3) onto the flame speader ( 4 ) so that the retaining pins fit into
their respective recesses.

Replace parts in the correct order after cleaning.
- Do not mix up the top and bottom.
- The locating pins must fit exactly into the notches.
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using instructions

(AWarnings )

= Do not modify this appliance.

m This appliance must be installed by an authorised technician or
installer.

m Prior to installation, ensure that the local distribution conditions
(nature of the gas and gas pressure) and the adjustment of the
appliance are compatible.

m The adjustment conditions for this appliance are stated on the label
(or data plate).

m This appliance is not connected to a combustion products evacuation
device. It should be installed and connected in accordance with current
installation regulations. Particular attention should be given to the
relevant requirements regarding ventilaton.

m Before installing, turn off the gas and electricity supply to the
appliance.

m All appliances containing any electrical components must be earthed.

m Ensure that the gas pipe and electrical cable are installed in such a
way that they do not touch any parts of the appliache which may
become hot.

m Gas pipe or connector shouldn’t be bent or blocked by any other
appliances.

m Check the dimensions of the appliance as well as the dimensions of
the gap to be cut in the kitchen unit.

m The panels located above the work surface, directly next to the
appliance, must be made of non-flammable material. Both the strati-
fied surfacing and the glue used to secure it should be heat resistant,
to prevent deterioration.

m Turn on appliance tap and light each burners.
Check for a clear blue flame without yellow tipping.
If burners shows any abnormalities check the following :
- Burner lid on correctly
- Flame spreader positioned correctly
- Burner vertically aligned with injector nipple

m A full operational test and a test for possible leakages must be carried
out by the fitter after installaion.

m The flexible hose shall be fitted in such a way that it cannot come into
contact with a moveable part of the housing unit and does not pass
through any space susceptible of becoming congested.

m Grease cranes produced at the factory to meet the requirement of all
life hob.
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positioning

CLEARANCES REQUIRED CLEARANCES REQUIRED
WHEN FITTING THE HOB WHEN FITTING THE HOB
WITHOUT A COOKER HOOD ABOVE WITH A COOKER HOOD ABOVE

600mm
I
—_— .

700mm
700mm

400mm

400mm Cut out size
Width : 560mm

Depth : 490mm
Thickness : 30~50mm

FO 0813

FO 0812

m This appliance is to be built into a kitchen unit or 600mm worktop, providing the
following minimum distances are allowed ;

- The cut-out position must be a minimum distance of 60mm from a rear wall.

- A minimum distance of 150mm must be left between the side edges of the appliance and any
adjacent cabinets or walls.

- The minimum distance combustible material can be fitted above the appliance in line with the
edges of the appliance is 400mm. If it is fitted below 400mm a space of 50mm must be allowed
from the edges of the appliance.

- The minimum distance combustible material can be fitted directly above the appliance is 700mm.

- This panel(a) must be positioned at a maximum distance of 150mm below the worktop.
- This panel is not mandatory for application.

77|

40mm

Y
/ a % 150mm(MAX)

|
)

- An oven must have forced ventilation to install a hob above it.
- Check the dimensions of the oven in the installation manual.
- The cut out size must obey the indication.
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instaling the appliance

(Stainless steel model) (Glass model)

1. Remove the pan supports, the burner lid and
flame spreader and carefully turn the
appliance upside down and place iton a
cushioned mat.

Take care that the Ignition devices and flame
supervision devices are not damaged in this

3 operation.

m"u JJJ] S | | S P 2. Apply the sponge provided around the
edge of the appliance.

3. Do not leave a gap in the sealing agent or

overlap the thickness.

The thickness of the sponge is 1.5mm The thickness of the sponge is 4mm
(A)The width of the sponge is 11mm  (C)The width of the sponge is 10mm
(B)The width of the sponge is 20mm

Bottom view

Do not use a silicon sealant to seal the
A appliance against the aperture.

This will make it difficult to remove the
appliance from the aperture in future,
particularly if it needs to be serviced.

1. Place the bracket(B) over the holes that match the size
of the screws.There are one set of screw holes in each
corner of the hob(H).

Slightly tighten a screw(C) through the bracket(B) so
that the bracket is attached to the hob, but so that you
can still adjust the position.

2. Carefully turn the hob back over and then gently lower it
into the aperture hole that you have cut out.

3. On the underneath of the hob, adjust the brackets into a
position that is suitable for your worktop.

Then fully tighten the screws(C) to secure the hob into
position.

(A) SEALING STRIP

(C) SCREW (B) BRACKET

I-Lﬂ -

i
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gas connection

m This appliance must be installed and connected in accordance with installa-
tion regulations in force in the country in which the appliance is to be used.

m This appliance is supplied to run on natural gas only and cannot be used on
any other type of gas without modification. Conversion for use on LPG and
other gases must only be undertaken by a qualified person.

The gas inlet connection fitting is 1/2 inch female thread.
Gas distributed by pipe ; natural gas, propane-air gas or butane-air gas
For your safety, you must choose from the three following connection options.

m Connection with a rigid pipe made from copper and with
——\\\ screw-on mechanical connectors.
Elbow” | @ ©) ,JIL Make the connection directly to the end of the elbow fitted on
the appliance.
m Connection using flexible undulated metal tube with
screw-on connectors. (Fig. A)
You can use a flexible stainless steel pipe available from your
after sales service department.
FigA  FigB m Connection using flexible tube with screw-on connectors.
(Fig.B)
These tubes must not exceed 2 meters in length and must be
accessible along their entire length.

Gas supplied by tank or cylinder (butane/propane)

m For the user’s safety, we advise the connection to be made
_ with a rigid pipe if this is possible, using a flexible undulated
Gasket @) )IA metal tube with scerw-on connectors (maximum length
Elbow /\
i)
~

2meters) (Fig.A)
C onnectm‘%
Fi

S

made with a flexible gas hose (maximum length 2meters),
with two clamps.

One on the connector, and the other on the pressure
regulator, and a gasket should be fitted between the

m For an existing installation, where it is not possible to fit a
reinforced, braided, flexible gas hose, the connection can be
ﬁ/ﬂamp
connector and the hob’s elbow. (Fig.B)
ig. A Fig.B

m You can obtain the connector and the gasket from your After-Sales Service.
In France, you must use a tube or a pipe featuring the “NF Gaz” logo.

You should check the local installation regulation regarding the permitted
the use of certain type of flexible gas tube.

m A full operational test and a test for possible leakages must be carried out
A by the fitter after installation.

m Access to the whole length of the connection hose must be possible and
the gas hose must be replaced before its use before the end of service life
(indicated on the hose).
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clectrical connection

m This appliance must be earthed.
m This appliance is designed to be connected to a 220~240V, 50/60Hz AC electricity supply.

m The wires in the mains lead are coloured in accordance with the following code ;
- Greenlyellow = Earth
- Blue = Neutral
- Brown = Live

0 m The wire which is coloured green and yellow must be connected
to the terminal which is marked with the letter E or by the earth 9
symbol.

NOILONYLSNI TVOINHOAL
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When the power cord is damaged it must be replaced by the manufacturer to produce,
customer service agent or similarly qualified personnel.
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gas conversion

m Take precautions on the operations and adjustments to be carried out when
converting from one gas to another.

m All work must be carried out by a qualified technician.
m Before you begin, turn off the gas and electricity supply to the appliance.

1 Change the injector of the burners.

Remove the pan support, Burner lid and Flame spreader.

Unscrew the injector using a 7 mm box spanner and replace it with
the stipulated injector for new gas supply. ( see Page 26.)

Carefully reassemble the all components.

After injectors are replaced, it is advisable to strongly tighten the
injector in place.

Adjusting of the taps of the cooking hob burners for
reduced consumption
@ Turn the taps down to minimum.

@ <— Control handle @ Remove the control handles from taps.
® Adjusting the by-pass screw.

Tap - For converting G20 into G30, the screw must be
@: Sealing ring screwed down fully tight.

- For converting G30 into G20, please change all
Tap valve into new one.
- At this stage, light up the burners and turn the
control handles from max position to minimum

by-pass screw . o
position to check flame stability.

@ Replace the control handles on the taps.

/ ® Do not dismantle the tap shaft : \

in the event of a malfunction,
A change the whole tap. w 0359C01359
m Before placing the burners C €

back on the top place, make sure

that the injector is not blocked. | Model: | si:
m A full operational test and a test G20/20mbar | 220-240v_50/60Hz,Pmax 1W 0359-14
for possible leakages must be 2EQNIG20; G30: G31:

[]G20/20mbar []G30/29mbar [JG31/37mbar GB Cat.: 1l 2H3+

carried out after gas conversion.
(such as soap water or gas
detector)
u After completing conversion,

a qualified technician or installer
has to mark “V” on the right gas
category to match with the
setting in rating plate.
Remove the previous

K setting “V” mark. /
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engineers technical data

Appliance Specification

Model NAG4H3010AK | NA64H3000AK NAG4H3010CK | NA64H3010CE
Pan Support Cast Iron
Wok pan Support Cast Iron N/A Cast Iron
Top Plate(Glass) Black Color Beige Color
Control Handle Black Color Copper
Weight (m;ﬁ;;kaok) 148kg (|nc1|fdzkv%ok) (|n1c|5d2«|;gwok)
Dimension(W*D*H) 600*520*99 600*520%99 600*520*99 600*520*99
Ignition device Continuous Ignition Type
Gas Connection G1/2 thread
Electric supply 220~240V,50/60Hz
Burner Feature Rapid (1), Semi-rapid (2), Auxiliary(1)
>an 8.3kW 8.0kW 8.3kW 8.3kW
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engineers technical data

Appliance Specification

Model NA64H3010AS NA64H3110AS NA64H3030AS
Pan Support Cast Iron Enamel Cast Iron
Wok pan Support N/A N/A Cast Iron
Top Plate Stainless Steel
Control Handle Silver Color
Weight 10.6kg 9.1kg 11.8kg (Include wok)
Dimension(W*D*H) 600*510*90 600*510*91 600*510*90

Ignition device

Continuous Ignition Type

Gas Connection

G1/2 thread

Electric supply

220~240V,50/60Hz

Burner Feature

Triple-Crown(1),

Rapid (2), Semi-rapid (1), Auxiliary(1) Rapid(1),
Semi-rapid (1),
Auxiliary (1)
San 9.6kW 9.6kW 10.1kW
o APPLIANCE CLASS : Class 3
o APPLIANCE CATEGORY :
BE/FR GBI/IT/PT/LT/ES/CZISK PL/DE
Cat. 11 2E+3+ 11 2H3+ 11 2E3B/P
P(mbar) 20/25 - 28-30/37 20 - 28-30/37 20/25-37/50
HU/TR/SK/OR NL RU/KA/UKR
Cat. 11 2H3B/P 11 2L3B/P 11 2E3B/P
P(mbar) 25-30 25 - 28-30 13-29
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oumer features

Nominal heat input and rates see below at 15 ‘C at 1013mbar

— TrioleC - Semi-rapid "
counTry|TYPE OF EURNER e R Rapid (3.3kW) | Rapid (3.0kW) o Auxiliary (1.0kW)
GAS POSITION Max__ | Min Max_ | Min Max Min Max Min Max__|__Min Max__|_Min
Injector make
GBITFR, [ gp0  [_(1/100mm) 100 o 9 87 i 50
HU,BE.LT, Nominal heat input
NL‘PT.ES;U;[}A:[E _owts) 400 | 195 | 380 | 195 | 330 [o081 | 300 |08 [200 |o065 |100 |041
CZ,SK,RU/ Nominal flow rates
Kz DKR ot 281 137 267 137 232 57 211 57 137 45 7 29
Injector make
GBJTFR,| o [_(1/100mm) 100 9 0 & 0 %0
HU,BE,LT, Nominal heat input
PROPANE| 400 | 195 | 380 | 195 | 330 [o081 | 300 | o081 [200 |o065 |100 |041
NLPT.ESEZ M (w)(Hs)
CZEK 27:;'"3' S | 130 254 130 21 54 199 54 135 4“4 68 27
lqjlig‘g:nﬁke 92 ) 83 78 62 6
G30 X -
DENL | BUTANH] (“l‘(‘\’lc;'(':fs')hea‘ input | 400 | 195 | 380 | 195 | 330 |08t | 300 |08 |200 [o065 |[100 |o041
50 mbar "
g‘;:;'"a' ST | R 137 267 137 232 57 211 57 137 45 7 2
. o7 93 85 82 66 48
G30 : -
PL  |BUTANE] x‘\’,\’l';'(:z)hea‘ input |4 00 195 | 380 | 195 | 330 |08t | 300 | o081 |200 |o065 |100 |041
37 mbar 5
2}%’)""3' SIS | 133 259 133 23 55 203 55 143 46 7 29
Injector make
GBITFR| sy | (i100mm) 145 141 133 130 106 78
HU,BE,LT Nominal heat input
NATURAL| 400 | 195 | 380 | 195 | 330 [o081 | 300 |08 [200 |o065 |100 |041
NLPT.ES [ no' | _(kW)(Hs)
(PZLﬁf = 2;:;'"3' HETEES | R 185 361 185 314 73 271 73 190 62 91 39
lqﬁg'g'm’ﬁke 172 168 150 145 15 85
G20 X -
RUKZ, |NATURAL z‘l‘(‘m'("‘_""s')hea‘ Put | 400 | 195 | 380 | 195 | 330 |08 | 300 |08 [200 [o065 |[100 |o041
UKR 13 mbar 5
("g;hm)'"a' ST | 230 450 230 390 % 340 % 235 7 113 48
:;‘ﬁ‘ggr'n:‘;ke 147 154 138 130 110 79
G25 : -
NL  |NATURAL x‘\’,c;'(’;‘as')hea‘ input | 4 0o 195 | 380 | 195 | 330 |08 | 300 | o081 |200 | o065 | 100 |041
25 mbar n
":";’I‘]';‘a' D | 216 | 421 216 366 | 9 332 % 221 72 10 s
BURNER Calibrated orifice 1/100mm Calibrated orifice 1/100mm
(G30/29mbar) (G30/50mbar)
Auxiliary 29 25
Semi-rapid 34 31
Rapid 43 39
Triple-Crown 68 63

GB: United Kingdom PT: Portugal

IT : ltaly ES: Spain

FR: France CZ: Czech Republic
HU: Hungary SK:  Slovakia

BE: Belgium DE: Germany

LT : Lithuania PL: Poland

NL: Netherlands RU: Russian
UKR: Ukraine KZ: Kazakhstan
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trouble shooting

m Repairs should be performed by a licensed technician only. Improper repair may resultin considerable

danger to you and others. If your cooktop needs repair, contact a SAMSUNG Service

Centre or your dealer.

m However, some minor problems can be resolved as follows :

open.

Problem Probable cause Solution
Not ignited No Spark. Check the electricity supply.
The burner lid is badly assembled. Assemble the lid correctly.
The gas supply is closed. Open the gas supply completely.
Badly ignited The gas supply is not completely Open the gas supply completely.

The burner lid is badly assembled.

Assemble the lid correctly.

The ignition plug is contaminated
with alien substance.

Wipe alien substance with a dry
cloth.

The burners are wet.

Dry the burners lids carefully.

The holes in the flame spreader are
clogged.

Clean the flame spreader.

Noise made when
combusted and ignited

The burner lid is badly assembled.

Assemble the burner lid
correctly.

Flame goes out when
in use.

The flame supervision device is
contaminated with alien substance.

Clean the flame supervision
device.

Product being cooked has boiled
over and extinguished the flame.

Turn off burner knob. Wait one
minute and reignite zone.

A strong draught may have blown
the flame out .

Please turn off zone and check
cooking area for draught such as
open windows. Wait one minute
and reignite zone

Yellow Flame

The holes in the flame spreader are
clogged.

Clean the flame spreader.

Different gas is used.

Check the gas used.

Unstable Flame The burner lid is badly assembled. Assemble the burner lid
correctly.
Gas Smell Gas leakage Stop using the product and close

the middle valve. .
Open the window to ventilate.
Contact our service centre by
using a phone outside.

centre.

27_technical instruction

m If problem is not solved, please contact the Samsung customer care




QUESTIONS OR COMMENTS

COUNTRY CALL OR VISIT US ONLINE AT
AUSTRIA 0810-SAMSUNG(7267864, € 0.07/min) WWW. Samsung.com
BELGIUM 02-201-24-18 www.samsung.com /be(Dutch)
www.samsung.com /be_fr(french)
DENMARK 7070 19 70 WWW, samsung.com
FINLAND 030-6227 515 WWW.samsung.com
FRANCE 01 48 63 00 00 www.samsung.com/fr
0180 6 SAMSUNG bzw.
GERMANY 0180 6 7267864*
[HHP] 0180 6 M SAMSUNG bzw.
0180 6 67267864*
(*0,20 €/Anruf aus dem dt. Festnetz,
aus dem Mobilfunk max. 0,60 €/Anruf) WWW.samsung.com
ITALIA 800-SAMSUNG(726-7864)
[HHP] 800.Msamsung (800.67267864)
CYPRUS 8009 4000 only from landline
80111-SAMSUNG(80111 726 7864) only from -
GREECE land line (+30)210 6897691 from mobile and land ' & &
line
LUXEMBURG [261 03 710
NETHERLANDS |0900-SAMSUNG(0900-7267864)( € 0,10/Min)
NORWAY 815 56480
WWW.samsung.com
PORTUGAL 808 20-SAMSUNG(808 20 7267 )
SPAIN 902-1-SAMSUNG(902 172 678)
SWEDEN 0771 726 7864 (SAMSUNG)
SWITZERLAND |0848- SAMSUNG(7267864, CHF 0.08 /Min) w.samsung.com /ch(German)
www.samsung.conv/ch_fr(french)
U.K. 0330 SAMSUNG(7267864)
WWW.samsung.com
EIRE 0818 717100
0801-172-678* lub +48 22 607-93-33 **
[HHP] 0 801-672-678* lub +48 22 607-93-33**
POLAND *(catkowity koszt potaczenia jak za 1 impuls wedlug www.samsung.com/pl
taryfy operatora)
** (koszt potaczenia wedltug taryfy operatora)
08008 SAMSUNG(08008 726 7864) TOLL FREE
ROMANIA No ( ) WWW.samsung.com/ro
TURKEY 44477 11 WWW.samsung.com
AUSTRALIA 1300 362 603 WWW.samsung.com/au
RUSSIA 8-800-555-55-55
GEORGIA 0-800-555-555
ARMENIA 0-800-05-555
AZERBAIJAN 088-55-55-555
KAZAKHSTAN |8-10-800-500-55-500(GSM:7799) WWW.samsung.com
UZBEKISTAN 8-10-800-500-55-500
KYRGYZSTAN [00-800-500-55-500
TADJIKISTAN 8-10-800-500-55-500
Mongolia 1+7-800-555-55-55
BELARUS 810-800-500-55-500
MOLDOVA 0-800-614-40
UKRAINE 0-800-502-000 www.samsung.com/ua(Ukrainian)
www.samsung.com/ua_ru(Russian)
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Plaque de Cuisson a Gaz

Manuel de I'Utilisateur

P 100 %
Recycled Paper

el est fabriqué a 100% de papier recyclé.

Imagine the possibilities gt
Merci d’avoir acheté ce produit Samsung.

Pour recevoir une assistance compléte, merci de d’inscrire votre
produit sur: www.samsung.com/register
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Préface

Merci d’avoir choisi une plaque de cuisson a gaz Samsung.

Afin d'utiliser cet appareil correctement et éviter les risques potentiels, merci de lire ces
instructions avanttoute utilisation de cet appareil.

Conserver ces instructions dans un endroit ou elles sont facilement accessibles.

Si vous avez des doutes concernant certaines des informations contenues dans ces instruc-
tions, merci de prendre contact avec le centre de service clientéle de Samsung.

Le fabricant ne peut étre tenu responsable pour tous dommages sur propriété ou blessures
sur personne causés par l'installation ou l'utilisation incorrecte de cet appareil.

Cet appareil a été certifié pour I'utilisation dans des pays autres que ceux indiqués sur
I'appareil.

Le fabricant se réserve également le droit d’effectuer sur le produit toutes les modifications
considérées comme nécessaires ou utiles, dans l'intérét également de I'utilisaeur, sans
compromettre les fonctions principales et les caractéristiques de sécuritédu produit elles-
mémes.

L’appareil est congu pour un usage dans un environnement domestique et non pour une
utilisation commerciale.
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Instructions de Sécurité

m Votre sécurité est de la plus haute importance pour Samsung.

m Merci de prendre le temps de lire attentivement ce Manuel d’Instructions avant l'installation ou
I'utilisation de cet appareil.

B Ce livret d’'instruction doit étre conservé avec I'appareil afin de pouvoir y revenir ultérieurement.
Si 'appareil est vendu ou transmis a une autre personne, merce de vérifier que ce livret est également
transmis au nouvel utilisateur.

B |e fabricant décline toute responsabilité dans le cas ou ces mesures de sécurité ne sont pas respec-
tées.

B Les signes suivants sont congus pour une comprehension facile, afin de vous éviter a 'avance tout
accident causé par un usage incorrect de I'appareil, et pour un meilleur confort dans son utilisation.

B | ire attentivement le contenu suivant, et s’assurer de bien avoir compris avant de lire les instructions.

Danger/ Négliger ce signe peut entrainer des blessures séveres voir
Avertissement mortelles.
: Négliger ce signe peut entrainer des blessures mineures ou des
A Caution dommages sur propriété.

B |es signes suivants sontutilisés dans le Manuel d’Instructions commecomme suit:

AAttention ® Pas d’accés
@ Pas de feu OA faire

(A Danger )

®m S'’il semble y avoir une fuite de gaz, il faut effectuer les actions suivantes:
- Ne pas allumer la lumiére.
- N’allumer/éteindre aucun dispositif électrique et ne toucher a aucune prise électrique.
- Ne pas utiliser de téléphone.
1. Arréter I'utilisation du produit et fermer la valve centrale.
2. Ouvrir la fenétre pour aérer.
3. Contacter notre service d’assistance via un téléphone a I'extérieur.

* Le gaz combustible contient du mercaptan, il est donc possible de sentir le gaz dans I'air (odeur
d’ceuf ou d’ail pourri)méme a une concentration de gaz dans I'air de 1/1000.
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Installation

CA Avertissement)

m Cet appareil doit étre installé suivant la m Avant l'installation, vérifier que I'alimentation du
réglementation en vigueur et ne doit étre utilisé gaz et de I'électricité soient bien adaptées aux
que dans un espace bien aéré. informations indiquées sur la plaque signalé-

tique.

—~
NG LPG| | 220V - 240V
>

B | orsque cet appareil est utilisé dans une B e tuyau de gaz et le cable électrique doivent
caravane ou une embarcation, il ne doit pas étre étre installés de fagon a ce qu'’ils ne touchent
utilisé comme un chauffage. aucune autre piece de I'appareil.

( A\ Attention )

B Cet appareil doit étre installé par un technicien ou un installateur qualifié.

m Les conditions de réglages pour cet appareil sont indiquées sur I'étiquette et la plaque signalé-
tique.

m Retirer 'emballage en entier avant d'utiliser I'appareil.

m Aprés avoir déballé I'appareil, vérifier que le produit n’est pas endommagé et que le cable de
connexion est en bon état. Si ce n’est pas le cas, merci de contacter le revendeur avant d’installer
I'appareil.

B Les meubles et 'ensemble du matériel utilisé pour I'installation doivent pouvoir supporter une
température minimale de 85°C au-dela de la température ambiante de la piéce ou I'appareil se
trouve, durant son utilisation.

B Pour le cas ou les flammes d’un brileur sont éteintes de facon accidentelle, fermer le bouton de
contréle du braleur et attendre au moins une minute avant de réessayer d’allumer le brileur.

m L'utilisation d’un appareil de cuisson a gaz entraine la production de chaleur et d’humidité dans la
piéce ou il est installé. Vérifier que la cuisine soit bien aérée: conserver ouvertes les voies
d’aération natuelle ou installer un dispositif de ventilation mécanique (hotte aspirante mécanique).

m | 'utilisation intensive prolongée de I'appareil peut nécessiter davantage d’aération, par exemple
I'ouverture d’une fenétre, ou une ventilation plus efficace, par exemple en augmentant le niveau
de ventilation mécanique, si disponible.

Consignes de Sécurite _ 4
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Sécurité des personnes et des enfants

CA Avertissement)

m Ne pas autoriser un enfant a jouer a proximité, ou avec I'appareil.
L'appareil devient brilant durant I'utilisation.
Les enfants doivent étre maintenus a distance jusqu’a ce que I'appareil ait refroidi.

CA Attention )

m Cet appareil a été congu pour étre utilisé par des adultes.

m | es enfants peuvent aussi se blesser en retirant les casseroles ou marmites posées sur
I'appareil.

B Cet appareil n’est pas destiné a étre utilisé par des enfants ou d’autres personnes souffrant
de problémes de capacités physiques, mentales ou sensitives ou manquant d’expérience et
de connaissances a un niveau suffisant pour les empécher d’utiliser I'appareil sans surveil-
lance ou instructions par une personne responsable pouvant leur garantir 'usage de
I'appareil en toute sécurité.
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Pendant l'utilisation

CA Avertissement)

m N'utiliser I'appareil qu’en préparant de la
nourriture.

o

0oC

| | utilisation d’'un appareil de cuisson a gaz
entraine la production de chaleur et
d’humidité dans la piéce ou il est installé.
Vérifier que la cuisine soit bien aérée:
conserver ouvertes les voies d’aération
natuelle ou installer un dispositif d’aération
mécanique (hotte aspirante mécanique).

B | es surfaces chauffantes et de cuisson
deviennent trés chaudes lors de leur
utilisation, il faut donc faire trés attention.

® Ne jamais laisser I'appareil sans surveil-
lance lors de cuisson utilisant de I'huile ou
de la graisse. En cas de surchauffe de la
graisse ou de I'huile, celles-ci peuvent
rapidement prendre feu.

B Ne pas modifier I'appareil. Le panneau de
brileur n’est pas congu pour étre utilisé via
un systéme de contrdle a distance séparé
ou de minuteur externe. "

9)UIN29S ap saubisuo)

m Ne pas utiliser 'appareil s’il entre en contact
avec de 'eau. Ne pas utiliser I'appareil avec
les mains mouillées.

B Ne pas utiliser de vétements amples, de
torchons ou tissus similaires dont les
extrémités peuvent entrer en contact avec
les flammes et prendre feu.

@

m Ne pas utiliser de casseroles instables ou
déformées sur I'appareil, cela pouvant
entrainer un accident par renversement ou
épanchement.
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Pendant l'utilisation

m Ne pas utiliser ou entreposer des matiéres m Les aliments périssables, objets en
inflammables dans un placard de plastique et aérosols peuvent étre affectés
rangement a proximité de cet appareil. par la chaleur et ne doivent pas étre

stockés au-dessus ou en deﬁous de

[

m Ne pas pulvériser d’aérosols aux alentours m Vérifier que les boutons de contrdle soient
de cet appareil lors de son utilisation. sur la position o quand I'appareil n'est
pas utilisé.

1Y.YC,

NN
(v Cy

050

( A\ Attention )

B |’appareil est prévu pour un usage de cuisson domestique uniquement. Il n’est pas congu pour une
utilisation dans un cadre commercial ou industriel.

B | utilisation intensive prolongée de I'appareil peut nécessiter davantage d’aération, par exemple
I'ouverture d’'une fenétre, ou une ventilation plus efficace, par exemple en augmentant le niveau de
ventilation mécanique, si disponible.

B Utiliser des poignées et des gants thermorésistants en manipulant les casseroles et marmites chaudes.

B Ne pas laisser les poignées a proximité des flammes nues en soulevant le matériel de cuisson.

B Faire bien attention a ne pas humidifier ou mouiller les poignées ou les gants, cela pouvant faciliter le
transfert de chaleur via la matiére plus rapidement et risquer de vous brdler.

m Nutiliser les braleurs qu’apres avoir placé les marmites et casseroles dessus. Ne pas faire chauffer s’il n’y
a pas de marmite ou de casserole.

m Ne jamais utiliser de plats a revétement plastique ou aluminium sur I'appareil.

m En utilisant d’autres appareils électriques, vérifier que leur cables n’entrent pas en contact avec les
surfaces d'utilisation de I'appareil de cuisson.

B Sivous avez une piéce mécanique, par exemple un cceur artificiel, présente dans le corps, consulter un
médecin avant d'utiliser cet appareil.

m Ne pas utiliser de torchons ou matiéres similaires a la place de la poignée de support. De telles pieces de
tissus peuvent prendre feu sur un braleur utilisé.

m En utilisant des ustensiles de cuisine en verre, vérifier qu'il soient bien adaptés pour un usage sur plaque
de cuisson. Si la surface en verre est fendillée, éteindre I'appareil afin d’éviter toute électrocution.

m Afin de minimiser les risques de brllures, d’ignition de matiéres inflammables et d’épanchement, tourner

les poignées des ustensiles de cuisson vers le c6té ou le centre de la plaque de cuisson en évitant un

contact avec les brileurs adjacents.

Toujours fermer les boutons de contréle des brlleurs apres avoir retiré les ustensiles de cuisson.

En cas de réglages de flammes sur haute intensité, surveiller les aliments en train d’étre fris.

Toujours chauffer la graisse lentement et la surveiller pendant la cuisson.

Les aliments a frire doivent étre aussi secs que possible. Le givre sur les aliments surgelés ou I'humidité

sur les aliments frais peut entrainer une ébullition de la graisse et des éclaboussures hors de la

casserole.

B Ne jamais essayer de déplacer une casserole emplie de graisse chaude, particulierement en cas de
friture. Attendre jusqu’a ce qu’elle ait completement refroidi.
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Consignes de Sécurite

CA Avertissement)

B Nejamasis utiliser d’agents nettoyants B Cet appareil ne doit étre réparé ou examiné

abrasifs ou corrosifs. que par un Ingénieur d’Entretien agréé et
seules des pieces authentiques agréées
peuvent étre utilisées.

( A\ Attention )

B Avant d’essayer de nettoyer I'appareil, il faut le déconnecter de I'alimentation et attendre qu'il ait
refroidi.

B Ne pas utiliser un nettoyeur vapeur ou un autre équipement de nettoyage a haute pression pour
nettoyer cet appareil.

Informations relatives a 'Environnement

| Apres linstallation, merci de mettre le matériel d’emballage
au rebus dans le respect de I'environnement et de la
sécurité.

B Lors de la mise au rebus d’un appareil usagé, le rendre
inutilisable en sectionnant le cable.

Mise au Rebus Correcte de Ce Produit
== (Déchets d’équipements électriques et électroniques)

B Le symbole sur le produit ou sa documentation indique qu’il ne doit pas étre éliminé en fin de
vie avec les autres déchets ménagers. L'élimination incontrolée des déchets pouvant porter
préjudice a I'environnement ou a la santé humaine, veuillez le séparer des autres types de
déchets et le recycler de facon responsable. Vous favoriserez ainsi la réutilisation durable des
ressources matérielles.

B | es particuliers sont invités a contacter le distributeur leur ayant vendu le produit ou a se
renseigner auprées de leur mairie pour savoir ou et comment ils peuvent se débarrasser de ce
produit afin qu’il soit recyclé en respectant I'environnement.

B |es entreprises sont invitées a contacter leurs fournisseurs et a consulter les conditions de
leur contrat de vente. Ce produit ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets commer-
ciaux.

Consignes de Sécurite _8
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Description de I'appareil

NAB64H3010CK NA64H3010CE
1. Plaque chauffante 7. Bouton de contrdle du braleur situé en haut a droite
2. Braleur rapide (braleur semi-rapide)
3. Brileur Semi-rapide 8. Bouton de contrdle du braleur situé en bas a droite
4. Braleur Aucxiliaire (braleur semi-rapide)
5. Bouton de contrdle du brdleur situé en bas a 9. Grille de supporten haut a gauche (fonte)
gauche (braleur auxiliaire) 10. Grille de support en bas a gauche (fonte)
6. Bouton de contréle du brileur situé en haut a 11. Grille de support en haut a droite (fonte)
gauche (bradleur rapide) 12. Grille de support en bas a droite (fonte)

NAG64H3030AS NAG64H3010AS

Instructions pour I'utilisation et I'entretien _9



Description de I'appareil

. Plaque chauffante

. Braleur rapide

. BrGleur Semi-rapide

. Brlleur Auxiliaire

Bouton de contréle du brdleur situé en bas a gauche
Bouton de contréle du brdleur situé en haut a gauche
. Bouton de contrdle du braleur situé en haut a droite
. Bouton de contrdle du braleur situé en bas a droite

. Grille de support en haut a gauche (fonte)

10. Grille de support en bas a gauche (fonte)

11. Grille de support en haut a droite (fonte)

12. Grille de support en bas a droite (fonte)

13. Brdleur triple

14. Grille de support en haut a gauche (émail)

15. Grille de support en bas a gauche (émail)

NA64H311 OAS 16. Grille de support en haut a droite (émail)

17. Grille de support en bas a droite (émail)

©COENDUOTAWN =

Braleur
Couronne triple Auxiliaire, Semi-rapideet Rapide

usl}a.1ud,| 38 Uopes||in,| Jnod suononJIsu|

. Chapeau braleur

. Chapeau Interne Brileur

. Chapeau Externe Braleur

. Diffuseur de Flamme

Base du Brdleur

. Electrode d’Ignition

. Dispositif de supervision de la flamme

NOOTAWN

(Certains modéles)

Bouton

@— Bouton de controle (Poignée de contrble) @
@7 Bague d’étanchéitée — @
@ Vvave —

@

(NAB4H3010CK, NA64H3010CE)
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Description de I'appareil

Grille de Support

Grille de support pour brdleur triple Grille de supportpour braleur Rapide, Semi-rapide et Auxiliaire

Accessoires

@®r O)

Support (4) Eponge (4) Vis (4)
é | -
Injecteur (4) Connecteur et Joint (1) Manuel d’Instructions (1)
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Comment utiliser 'appareil

CAIIumer )

Préparation

Les symboles suivants apparaitront sur le panneau de contrdle, prés de chaque bouton de
contréle:

O |Cercle: arrivée de gaz coupée 0 Petite flamme: réglage minimal a@

e 0
® Grande flamme: réglage maximal ¥3  |Position d'lgnition &
a

B Pour la position de réglage minimale, tourner le bouton de contréle autant que possible dans le sens
anti-horaire.

B L'ensemble des positions d’utilisation doivent se situer entre les positions minimale et maximale.

B | e symbole sur le panneau de contrdle, pres du bouton de contréle indique quel brlleur est utilisé.

uaneuad,| 3@ uonesljin,| Jnod suononsu|

L] L]
o “
@ @ Bouton de controle
U =
7/

B Placer une marmite ou une casserole sur la position de cuisson correspondante.

m Appuyer complétement sur le bouton de contrdle et le faire tourner vers la gauche, en position
d’ignition, puis le maintenir ainsi pendant quelques secondes le temps que le brileur s’enflamme.

m Une fois l'ignition effectuée, maintenir le bouton de contréle pressé pendant 5 a 8secondes de
plus, du fait que le capteur de chaleur qui ouvre la conduite de gaz nécessite un temps de
préchauffage. Placer ensuite le bouton de contréle sur la position souhaitée.

| Sile brlleur ne s’enflamme pas, répéter le processus.

B | a taille de la flamme peut étre établie de maniere continue entre le niveau minimal et le niveau
maximal, cela en tournant lentement le bouton de controle.

m Si les braleurs sont sales, cela les rend plus difficiles a s’enflammer, il est donc
A nécessaire de les maintenir aussi propres que possible. Faire cela a I’aide d’'une
petite brosse et s’assurer que le dispositif d’ignition ne soit pas cogné ou buté
violemment.

m |e dispositif de supervision de la flamme ne doit pas étre utilisé pendant plus de 15
secondes. Si au bout de 15 secondes, le briileur ne s’est toujours pas enflammé,
arréter I'usage de I'appareil et ouvrir le couvercle du compartiment et/ou attendre
au moins une minute avant d’essayer a nouveau d’allumer le brileur.
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Comment utiliser 'appareil

CEteindre)

m Tourner le bouton de contrdle dans le sens horaire, pour régler sur ‘0’ (position éteinte)

m Juste aprés I’extinction, I’appareil sera encore trés chaud. Attention a ne pas
vous brdler.

N

m Cet appareil est doté d’un dispositif de supervision de la flamme qui coupe
I’alimentation de gaz au braleur si la flamme s’éteint, par exemple si de la
nourriture en ébulitiondéborde, ou en cas de courant d’air soudain.

B Pour le cas ou les flammes d’un brileur sont éteintes de facon accidentelle,

fermer le bouton de contréle du brileur et attendre au moins une minute avant de
réessayer d’allumer le braleur.
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Conseils pour la sécurité et
I'’économie d’énergie

- Le diametre de la base de la casserole doit correspondre au brdleur.

consommant de I'énergie inutilement.

Ne pas utiliser une casserole dont le fond est N'utiliser que des marmites des
concave ou convexe. casseroles et des poéles disposant d’'un
fond plat et épais.

CASSEROLE
BRULEUR @ min. @ max. A m Ne pas placer surl’appareil
Triple Couronne 200mm 260mm d’ustensilesdépassant les bords.
Rapide 200mm 260mm ?
Semi-Rapide 120mm 140mm é"
Auxiliaire 100mm 120mm g
o
]
NON Ooul 3z
. N . . Lo Toujours placer un ustensile de cuisson (=
Ne pas utlIJser d’'ustensile de cuisson de petit diamétre! adapté pour chaque braleur, cela =
surdes brileurs larges. ) afind’éviter le gaspillage de gaz et la =
Les flammes ne doivent jamais atteindre les bords de | décoloration des ustensiles de cuisson. g_
l'ustensile. =
9
55 Eviter la cuisson sans couvercle sur I'ustensile, ou Placer un couvercle correctement sur =
avec un couvercle le couvrant a demi, cela I'ustensile de cuisson. g
@
~—
=
=}
=
=
[0}
=
D
=

Ne pas placer d’'ustensile de cuisson sur un c6té du Toujours placer les ustensiles de cuisson
braleur, cela pouvant provoquer un renversement. bien au-dessus des brileurs, et non sur
I'un des cotés.

Ne pas utiliser d’ustensile de cuisson d’un large
diamétre sur les braleurs a proximité des contréles,
du fait ques’ils sont placés au milieu du braleur, ils
peuvent toucher les boutons de contréle ou étre

suffisament prés pour augmenter la température de
cette zone et causer des dommages.
Ne jamais placer d'ustensile de cuisson directement | Placer les ustensiles de cuisson sur les

sur le braleur. grilles de support

Ne rien placer, p.ex.diffuseur de chaleur, natte en
asbeste, entre la casserole et la grille de support cela
pouvant gravement endommager I'appareil.

Ne pas appliquer un poids excessif et ne pas cogner | Manipuler avec précaution les ustensiles
la plaque de cuisson avec des objets lourds. de cuisson lorsqu’ils sont sur un brdleur. 1
(@)

u |l est déconseillé de faire chauffer simultanément, des poéles a frire, des
A rétissoires ou des pierres de cuisson sur plusieurs brileurs, du fait que
I’accumulation de chaleur peut endommager I’équipement.
m Ne pas toucher la plaque de cuisson ou la grille utilisée avant un certain temps
aprés usage.

m Dés qu’un liquide commence a bouillir, diminuer la flamme de fagon a mainte-
nir le liquide a peine frémissant.
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Conseils pour la sécurité et
I’économie d’énergie

Cette "GRILLE DE SUPPORT
POUR WOK" vouspermetd’utiliser
des réceptaclesdotésd’'une base
concave.

B | a "GRILLE DE SUPPORT POUR WOK " est principalement utilisée pour le brileur
A a triple couronne (NA64H3030AS)

La "GRILLE DE SUPPORT POUR WOK " est POELE CONCAVE
principalement utilisée pour le brdleur rapide 2 min. @ max.
(NA64H3010AK, NA64H3010CK, NA64H3010CE) 120mm 200mm

m Le fabricant décline toute responsabilité si la grille de support pour wok fournie en
supplément n’est pas utilisée, ou est utilisée de fagon incorrecte.
B Ne pas utiliser d’autre grille de support sur le brdleur triple.

Merci d'utiliser la grille de support pour wok pour le brdleur triple couronne.
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Nettoyage et entretien

m |es opérations de nettoyage ne doivent étre effectuées qu’une fois que
A I’appareil ait complément refroidi.
m Cet appareil doit étre déconnecté de I'alimentation électrique avant d’effectuer
le nettoyage.
m Nettoyer I’appareil régulierement de préférence aprés chaque utilisation.
B | es nettoyants abrasifs ou objets acérés endommageront la surface; il faut
nettoyer en utilisant de I’eau avec un peu de liquide nettoyant de vaisselle.

Utilisable Non utilisable
, @ Brosse en ‘ Brosse Metallique
@ Chiffon Doux Nylon
. i Huile Comestible ﬁ Détergent Acide/Alcalin
Détergent Neutre —
= Abrasif
g % Diluant/ Benzéne

CGriIIe de support, Boutons de contréle)

m Retirer les Grilles de support.

m Les nettoyer, ainsi que les boutons de contréle a I’aide d’un chiffon doux, humecté
avec du liquide nettoyant de vaisselle ou de I’eau chaude. Pour les souillures
tenaces, faire tremper au préalable.

m Sécher ’ensemble avec un chiffon doux et propre.

(Plaque de Cuisson )

B Frotter réguliéerement la plaque de cuisson a I'aide d’un chiffon doux humidifié d’un
peu de liquide nettoyant de vaisselle et bien essoré a I’eau chaude.

B Bien faire sécher la plaque de cuisson aprésle nettoyage.

B Enlever soigneusement les liquides ou les aliments salés dés que possible pour
éviter le risque de corrosion.

B | es piéces en inox de 'appareil peuvent se décolorer avec le temps. C’est un
phénoméne normal du fait de la présence de hautes températures. A chaque
utilisation de cet appareil, ces piéces doivent étre nettoyées a I’aide d’un produit
adapté pour I’acier inoxydable.

Instructions pour l'utilisation et I'entretien _16
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Nettoyage et entretien
(BRULEURS)

m Retirer les chapeaux des brlleurs et les Diffuseurs de Flamme en les tirant vers le
haut puis en dehors de la plaque de cuisson.

m | es faire tremper dans de I'eau chaude avec un peu de détergent.

m Apres les avoir immergés et nettoyés, il faut les frotter et les faire sécher soigneuse-
ment. Vérifier que les orificies pour flamme soient bien propres et completement
Secs.

B Frotter les piéces fixées de la base du brlleur a 'aide d’un chiffon humide puis les
laisser sécher.

B Frotter doucement le dispositif d’ignition et le dispositif de supervision de la flamme
avec un chiffon bien essoré, puis les faire sécher avec un chiffon propre et sec.

B Avant de replacer les brlleurs sur la plaque de cuisson, vérifier que l'injecteur ne
soit pas bloqué.

m Réassembler les brileurs Auxiliaire, Semi-Rapide, Rapide et Triple
Couronne comme suit:

1. Placer le diffuseur de flamme (4) sur la base du braleur (5) de fagon a ce que le dispositif
d’ignition et le dispositif de supervision de la flamme s’alignent sur leurs orifices respectifs
dans le diffuseur de flamme.

Le diffuseur de flamme doit s’enclencher en place correctement.

2. Positionner le chapeau du braleur (1, 2, 3) sur le diffuseur de flamme (4) de fagon a ce

que les broches d’accroches s’adaptent a leurs réceptacles respectifs.

Replacer les piéces suivant I’ordre correct aprés nettoyage.
- Ne pas mélanger le sommet et le bas.
- Les broches d’attaches doivent s’adapter parfaitement dans les encoches.
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Instructions pour 'Utilisation

(/\ Avertissements )

® Ne pas modifier cet appareil.

Cet appareil doit étre installé par un installateur ou un technicien agréé.

m  Avant l'installation, vérifier que les conditions de distrubution locale
(nature du gazet pression du gaz) soient compatibles avec les réglages
de I'appareil.

B | es conditions de réglage pour cet appareil sont indiquées sur
I’étiquette (ou la plaque signalétique).

B Cet appareil n’est pas connecté a un dispositifd’évacuation des produits
de combustion. Il doit étre installé suivant les réglementations sur
I'installation en vigueur. Une attention particuliére doit étre apportée aux
réglementations relatives a la ventilation.

B Avant I'installation, éteindre I’alimentation de gaz et d’électricité pour
I’appareil.

® Tous les appareils contenant des composants électriques doivent étre
mis a la terre.

m Vérifier que le tuyau de gaz et le cable électrique soient installés de
facon a ne toucher aucune des piéces de I’'appareil pouvant étre
amenées a chauffer.

B | e connecteur ou le tuyau de gaz ne doivent pas étre pliés ou bloqués
par d’autres appareils.

B Vérifier les dimensions de ’appareil ainsi que les dimensions de
I’espace nécessaire a réserver dans la cuisine.

m Les panneaux situés au-dessus de la surface de travail, ou a proximité
directe de I’appareil doivent étre congu en matiére non inflammable. De
plus, le revétement stratifié et la colle utilisée pour la fixation doivent
étre thermorésistants, pour éviter le risque de détérioration.

®  Quvrir le robinet d’alimentation de I’appareil et allumer chacun des
braleurs.
- Vérifier s’il y a une flamme bleue claire sans extrémité jaune.
- Si les braleurs présentent des anomalies, vérifier les points suivants :
- Le chapeau du braleur est placé correctement

B Le diffuseur de flamme est positionné correctement

m Le brileur est aligné verticalement avec la téte d’injection.

Un test opérationnel complet et un test des fuites possibles doivent étre
effectués par I'installateur aprés installation.

Le tuyau flexible doit étre placé de fagon a ce qu’il ne puisse pas étre en
contact avec une piéce amovible de I'installation, ou passer dans un
espace ou il peut étre congestionné.

Instructions Techniques 18

senbjuyoa| suononisu|



Positionnement

ESPACE REQUIS EN INTEGRANT LA
PLAQUE CHAUFFANTE SANS HOTTE
DE CUISINE AU-DESSUS

ESPACE REQUIS EN INTEGRANT LA
PLAQUE CHAUFFANTE AVEC HOTTE
DE CUISINE AU-DESSUS

FO 0812

i 600mm

700mm

700mm

400mm

Dimensions

de découpe
Largeur: 560mm
Profondeur: 490mm
Epaisseur: 30~50mm

400mm

FO 0813

Cet appareil doit étre intégré a une unité de cuisine ou un plan de travail de
600mm, compte tenu du fait que les distances suivantes minimales sont respec-
tées:

- La position de découpe doit se situer a une distance minimale de 60 mm du mur arriére.

- Une distance minimale de 150mm doit étre laissée entre les bords latéraux de
I'appareil et tout mur ou placard adjacent.

- La distance minimale des matiéres combustibles pouvant étre placées au-dessus de
I'appareil par rapport aux bords de I'appareil est de 400mm.Si cette distance est
inférieure a 400mm, un espace de 50mm doit étre laissé depuis les cotés de
I'appareil.

- La distance minimale des matiéres combustibles pouvant étre placées directement
au-dessus de I'appareil est de 700mm.

- Ce panneau (a) doit étre positionné a une distance maximale de 150mm en dessous
du plan de travail.

- L’'usage de ce panneau n’est pas obligatoire pour cette application.

2 [ ] A 4
7 77|
40mm
b\ A
% a Z| 150mm (MAX)

- Un four doit disposer d’une ventilation réglementaire pour pouvoir installer une plaque
de cuisson dessus.

- Vérifier les dimensions du four dans le manuel d’installation.

- Les dimensions de coupe doivent respecter les indications.
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Installation de I'appareil

(Modéle Inox) (Modele Verre)

1. Retirer les grilles de support, les chapeaux des
braleurs et les diffuseurs de flamme et
retourner avec précaution I'appareil a I'envers

Vue du dessous

pour le placer doucement sur un support

matelassé.

Faire bien attention a ce que les dispositifs

d) d’ignition et les dispositifs de contréle de

| flamme ne soient pas endommagés pendant
I'opération.

2. Appliquer la bande d’étanchéitéfournie tout
autour le long des bords de I'appareil.

3. Ne pas laisser d’espace dans I'agent

d’étanchéité ou entourer avec trop d’épaisseur.

L’épaisseur de I'éponge est de 1,5 mm  L’épaisseur de I'éponge est de 3 mm
(A) La largeur de I'éponge est de 11 mm (C) La largeur de I'éponge est de 10 mm

(B) La largeur de I'éponge est de 20 mm

(A) Bande d'étanchéité

(C)vis (B) SUPPORT
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Ne pas utiliser de mastic silicone pour sceller
I’appareil contre I'ouverture.

Cela rendra difficile le retrait de I’appareil de
I'ouverture, en particulier si une réparation est
nécessaire.

1. Placer le support (B) aligné sur les orifices adaptés au

diamétre des vis. Il y a un ensemble de vis pour
chaque coin de la plaque de cuisson (H).

Resserrer légerement une vis(C) dans le support(B) de
facon a ce que le support soit fixé a la plaque, tout en
vous permettant d’en ajuster la position.

. Retourner de nouveau avec précaution la plaque de

cuisson et I'abaisser en douceur jusqu’au trou de
I'ouverture que vous avez découpé.

3. Au-dessous de la plaque de cuisson, ajuster les

supports sur une position adaptée a votre espace de
travail. Puis resserrer complétement les vis (C) pour
bien fixer fermement la plaque de cuisson en place.
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Connexion du gaz

B Cet appareil doit étre installé est connecté dans le respect des réglementations sur
I'installation, en vigueur dans le pays ou I’appareil est utilisé.
0 B Cet appareil n’est congu que pour étre alimenté que par gaz naturel et ne peut utiliser
un autre type de gaz sans modification. Une conversion pour 'usage de GPL ou
autre gaz ne doit étre effectuée que par une personne qualifiée.

La fixation de connexion a I'entrée de gaz se fait via une conduite de gaz femelle de 1/2 pouce.
Gaz distribué par tuyau; gaz naturel, gaz propane-air ou gaz butane-air
Pour votre sécurité, vous devez choisir parmi les trois options de connexion suivantes:

m Connexion via un tuyau rigide fait en cuivre et avec des
connecteurs mécaniques a visser.
Effectuer la connexion directement a I'extrémité en coude appliquée
sur 'appareil.

B Connexion utilisant un tuyau flexible en métal onduléavec des
connecteurs mécaniques a visser (Fig. A)
Vous pouvez utiliser un tuyau de métal en inox disponible auprés de
votre département de service apres-vente.

m Connexion utilisant un tuyau flexible avec des connecteurs
mécaniques a visser(Fig. B)
Ces tuyaux ne doivent pas dépasser 2 métres de longueur et doivent
étre accessibles sur toute leur longueur.

Coude/

Fig. A Fig. B

Gasfourni par réservoir ou bonbonne (butane/propane)

m Afin de garantir la sécurité de I'utilisateur, nous recommandons
p S— d’effectuer la connexion avec un tuyau rigide si possible, en utilisant un
Joint @ ))& tuyau flexible en métal ondulé avec des connecteurs mécaniques a
/\ visser (longueur maximale de 2 metres) (Fig. A)
Coude B Dans le cas d’'une installation existante, ou il n’est pas possible
\ d’adapter un tuyau a gaz flexible, tressé, renforcé, la connexion peut
% alors se faire par le biais d’'un tuyau flexible (longueur maximale de 2
Connecteur meétres), avec deux serre-joints.
= - En placer un sur le connecteur, et I'autre sur le régulateur de pression,
[=—1 Serre-joint N K . . s e
/ un joint doit alors étre adapté entre le connecteur et I'extrémité en
coude. (Fig.B)
Fig. A Fig. B

m Vous pouvez obtenir le connecteur et le joint auprés de votre Service Aprés-Vente.
0 En France, vous devez I'utiliser un tuyau arborant le logo "NF Gaz".
Si I'installation est difficile, dévisser légérement au niveau du Coude et resserrer a
nouveau aprées avoir replacé correctement par rapport au coude.

m Un test opérationnel complet et un test des fuites possibles doivent étre effectués
A par l'installateur aprés installation.
m |l doit étre possible d’accéder au tuyau de connexion sur toute sa longueur, qui plus
est, le tuyau doit étre remplacé avant d’atteindre la fin de sa durée de vie pour
utilisation (indiqué sur le tuyau).
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Connexion Electrique

Cet appareil doit étre mis a la terre.
Cet appareil est congu pour étre connecté a une alimentation électrique de 220-240 )\

m 50/60HzAC.
Les fils sur la prise de courant sont colorés selon le code suivant;
- Vert/jaune = Terre
- Bleu = Neutre
-Marron = Phase

senbjuyos | suononsu|

o m | es fils qui sont de couleur verte et jaune doivent étre connec-
tés au terminal qui est signalé par la lettre E ou par le symbole 9
de terre.

B DIAGRAMME DE CABLAGE

e

Commutateur 1

.

Commutateur 2

’_

(—

ENTREE AC E—® i ——_

N

’_

+

Commutateur 4

Ignition

TooE,

Lorsque le cable d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant qui
I’a produit, son prestataire de service clientéle ou des personnes qualifiées de fagon
similaire.
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Conversion du Gaz

B Faire preuve de précautions concernant les opérations et les réglages a effectuer
Q pour la conversion d’un gaz vers I'autre.

B Toutes les taches relatives doivent étre effectuées par un technicien qualifié.

B Avant de commencer, déconnecter I’appareil de I’alimentation électrique et du gaz.

Changer l'injecteur des brileurs. (Méthode similaire
pour le brileur triple couronne)

Retirer la grille de support, le chapeau du brdleur et le diffuseur de
flamme.

Dévisser l'injecteur a I'aide d’'une clé a douille de 7 mm et le remplacer
avec l'injecteur stipulé pour la nouvelle alimentation de gaz.(voir
tableau 1. Page 27.)

Réassembler soigneusement tous les composants.

Une fois les injecteurs remplacés, il est recommandé de resserrer
fermement l'injecteur en place.

Injecteur

Ajustement des robinets des brileurs de la plaque de

cuisson pour une consommation réduite
@ Baisser les robinets au minimum.
@ Retirer les boutons de controle des robinets.
<4— Bouton de ® Régler la vis de by-pass
Controle - Pour une conversion de G20 vers G30, la vis doit
Robinet étre resserrée complétement.
- Pour une conversion de G30 vers G20, merci de
remplacer toutes les valves par des nouvelles.
- A cette étape, allumer les brileurs et tourner les
Robinet boutons de contrdle depuis la position maximale
vers la position minimale pour vérifier la stabilité
de la flamme.
@ Replacerles boutons de contréle sur les robinets.

Bague d’étanchéité

Vis de by-pass

B Ne pas démonter le conduit du robinet : en cas de dysfonctionnement, merci de \
A changer I’ensemble du robinet.

m Avant de remettre les brileurs a leur place sur la plaque de cuisson, vérifier que
I'injecteur ne soit pas bloqué.

m Un test opérationnel complet et un test des fuites possibles doivent étre effectués
aprés une conversion du gaz. (par exemple avec de I’eau savonneuse ou a l’aide
d’un détecteur de gaz).

m Une fois la conversion

terminée, un installateur

ou un technicien qualifié 0359C0O1359
doit effectuer une coche

"V" 3 droite de la c €

catégorie du gaz a adapter |-z [SIN:
avec les réglages sur la -
plaque signalétique.

G20/20mbar | 220-240V 50/60Hz,Pmax 1W 0359-14

: i >Qn G20: G30: G31:
Féf;alta:;; I;rsélgér:ieen\t, de [0 G20/20mbar []G30/29mbar []G31/37mbar GB Cat.:ll 2H3+

A\ 4
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Données techniques d’'ingénierie

Spécifications de I’Appareil

Modéle NA64H3010AK | NA64H3000AK | NAG4H3010CK | NA64H3010CE
Grille de Support Fonte
Grille de Support Fonte - Fonte
pour Wok
Verre noir Couleur Beige

Plaque de Cuisson

Bouton de Contréle Couleur Argent Cuivre
. 15,7 kg 15,7 kg 15,7 kg
14,8 ki
Pkl (Incluant le wok) 9 (Incluant le wok) (Incluant le wok)
Dimensions *ED(*
(LxPxH) 600*520%99 60052099 60052099 600*520%99
Dispositif d’Ignition Type Ignition Continue
Connexion Gaz Conduite G1/2
Alimentation 220~240V, 50/60Hz
Electrique
Caractéristiques Rapide (1EA), Semi-rapide (2EA), Auxiliaire (1EA)
Braleurs
> an 8,3 kg 8,0 kg 8,3 kg 8,3 kg
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Données techniques d’ingénierie

Spécifications de I’Appareil

Model NA64H3010AS NA64H3110AS NA64H3030AS
Grille de Support Fonte Email Fonte
Grille de Support pour N N Fonte
Wok
Plaque de Cuisson Inox
Bouton de Contréle Couleur Argent
Poids 10,6 kg 9,1kg 11,8kg
Dimensions (LxPxH) 600*510*90 600*510*91 600*510*90
Dispositif d’Ignition Type Ignition Continue
Connexion Gaz Conduite G1/2
Alimentation Electrique 220~240V, 50/60Hz
L Triple Couronne (1EA)
Caractéristiques Rapide (2EA), Semi-rapide (1EA), Auxiliaire (1EA) Rapide (1EA),
Braleurs Semi-rapide (1EA),
Auxiliaire (1EA)
> Qn 9,6kW 9,6kW 10,1kW
o CLASSE APPAREIL: Classe 3
o CATEGORIE APPAREIL.:
BE/FR GBI/IT/PTILT/ESICZISK PL/DE
Cat. 11 2E+3+ II 2H3+ 11 2E3B/P
P(mbar) 20/25 - 28-30/37 20 - 28-30/37 20/25-37/50
HU/TR/SK/OR NL RU/KAJUKR
Cat. 11 2H3B/P 11 2L3B/P 11 2E3B/P
P(mbar) 25-30 25-28-30 13-29
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Caractéristiques des Brlleurs

Entrée chaleur nominale et débits indiqués ci-dessous a 15°C a 1.013mbar

BRULEUR Triple Couronne [ Triple Couronne| Rapide Rapide Semi-rapide Auxiliaire
PAYS TYPE (4,0kW) (3,8kW) (3,3kW) (3,0kW) (2,0kW) (1,0kW)
DE GAZl pogITION | Maks. | Min. | Maks.| Min. |Maks. | Min. |Maks. | Min. | Maks. | Min. |Maks. | Min.
Injecteur (1/100mm) 100 99 90 87 70 50
GB,IT,FR,HU, :
Entrée chaleur
BE LTNL PT. | 2080ran | nominais (oWt 400 | 1,95 | 38 | 1,95 | 330 | 081 | 300 | 081 | 200 | 0,65 | 1,00 | 041
’ ’ ’ ’ 29 mbar
EK% SiF\?K’RU’ Débit flux nominal (g/h) | 281 137 | 267 | 137 | 232 | 57 | 211 | 57 | 1a7 | 45 | 71 29
)
Injecteur (1/100mm) 100 99 9 87 70 50
GB,IT,FR,HU, Enirée chaleur
400 | 1,95 | 38 | 1,95 | 330 | 081 | 300 | 081 | 200 | 0,65 | 1,00 | 041
G31BUTAN | nominale (kW)(Hs) ’
BE,LT,NL,PT, | 3.5 (kW(Hs)
ES,CZ,SK Débit flux nominal (g/h)| 267 130 | 254 | 130 | 221 | 54 | 199 | 54 | 135 | 44 | es | 27
Injecteur (1/100mm) 92 90 83 78 62 46
DE,NL ‘335005%““ E;‘:;‘e:afeh(afw“;(Hs) 400 195 | 380 | 195 | 330 | 081 | 300 | 081 | 200 | 065 | 100 | 041
mbar
Débit flux nominal (g/h)| 281 137 | 267 | 137 | 232 | 57 | 211 | 57 | 187 | 45 | 71 29
Injecteur (1/100mm) a7 93 85 82 66 48
PL,NL Ga0BuTAN Eg:;f:;ehfliew“;“_(s) 400 | 195 | 38 | 19 | 330 | 081 | 300 | 081 | 200 | 065 | 1,00 | 041
Débit flux nominal (g/h) | 273 133 | 250 | 133 | 223 | 55 | 203 | 55 | 143 | 46 | 71 29
Injecteur (1/100mm) 145 141 133 130 106 78
GB,IT,FR,HU,
BE,LT,NL,PT, Entrée f"aliew“’ " 400 | 195 | 38 | 195 [ 330 | 081 | 300 | 081 | 200 | 065 | 1,00 | 041
ES.CZ.SK PL G20 BUTAN |_nominale (kW)(Hs)
) ) ) 20 mbar
Débit flux nominal (g/h)| 380 185 | 361 | 185 | 314 | 73 | 271 | 73 | 190 | 62 | o1 39
Injecteur (1/100mm) 147 154 136 130 110 79
NL G2 BUTAN E;‘r‘;‘e:af:fliew“;ms) 400 | 195 | 380 | 1,95 | 330 | 081 | 300 | 081 | 200 | 065 | 1,00 | 041
Débit flux nominal (g/h)| 443 216 | 421 | 216 | 366 | 90 | 332 [ 0 | 221 | 72 | 110 | 45
BRULEUR Orifice calibré 1/100mm Orifice calibré 1/100mm
(G30/29mbar) (G30/50mbar)
Auxiliaire 29 25
Semi-rapide 34 31
Rapide 43 39
Triple Couronne 68 63

GB: Royaume-Uni PT: Portugal

IT: ltalie ES: Espagne

FR: France CZ: République Tchéque
HU: Hongrie SK: Slovaquie

BE: Belgique DE: Allemagne

LT: Lituanie PL: Pologne

NL: Pays-Bas RU: Russie

UKR: Ukraine KZ: Kazakhstan

- Aucun réglage d’aération
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Dépannage

B | es réparations ne doivent étre effectuées que par un technicien dipldmé uniquement. Une
réparation incorrecte présente un danger considérable pour vous-méme ou pour les autres. Si
votre plaque de cuisson nécessite une réparation, contacter un Centre d’Assistance SAMSUNG
ou votre revendeur.

® Cependant, certains problémes mineurs peuvent étre réglés comme suit :

Probléme Cause probable Solution
Pas d’ignition Pas d’étincelle Vérifier I'alimentation électrique.

Le chapeau du brlleur est mal assemblé.

Assembler le chapeau du brdleur
correctement.

L’alimentation du gaz est fermée.

Ouvrir entiérement I'alimentation de gaz.

Mauvaise ignition

L’alimentation du gaz n’est pas
complétement ouverte.

Ouvrir entierement I'alimentation de
gaz.

Le chapeau du brlleur est mal assemblé.

Assembler le chapeau du braleur
correctement.

La prise d’ignition est contaminée par une
substance inconnue.

Nettoyer la substance inconnue a
I'aide d’un chiffon sec.

Les brlleurs sont mouillés.

Sécher soigneusement les chapeaux
des brileurs.

Les orifices dans le diffuseur de flamme
sont obstrués.

Nettoyer le diffuseur de flamme.

Bruit émis durant
I'ignition et la combustion

Le chapeau du bridleur est mal assemblé.

Assembler le chapeau du brlleur
correctement.

La Flamme s’éteint
pendant I'utilisation.

Le dispositif de supervision de la flamme est
contaminé par une substance inconnue.

Nettoyer le dispositif de supervision
de la flamme.

Le produit cuisiné a bouilli et débordé,
éteignant la flamme.

Fermer le bouton du brdleur. Attendre
une minute avant de relancer
lignition.

Un fort courant d’air peut avoir éteint la
flamme.

Merci d’éteindre la zone et de vérifier
la présence de courant d’air sur la
zone de cuisson. Attendre une minute
avant de relancer I'ignition.

Flamme Jaune

Les orifices dans le diffuseur de flamme
sont obstrués.

Nettoyer le diffuseur de flamme.

Un gaz différent est utilisé.

Vérifier le gaz utilisé.

Flamme Instable

Le chapeau du brlleur est mal assemblé.

Assembler le chapeau du brdleur
correctement.

Odeur de gaz

Un tuyau de gaz a été laissé ouvert

Vérifier s’il y a un tuyau de gaz ouvert.

Il peut y avoir une fuite entre le couplage
et la bouteille de gaz.

Vérifier si la connexion est
hermétique.

Instructions pour I'utilisation et I'entretien _27

u Sj le probléme n’est pas réglé, merci de contacter le centre de service
clientéle de Samsung.




QUESTIONS OU REMARQUES

PAYS APPELER OU VISITER NOTRE SITE EN LIGNE SUR
AUTRICHE 0810-SAMSUNG(7267864,€0.07/mun) WWW.samsung.com
BELGIQUE 02-201-24-18 www.samsung.com/be(Hunepnannckn)

www.samsung.com /be_fr(®pencku)
DANEMARK 7070 19 70 WWW, samsung.com
FINLANDE 030-6227 515 WWW.samsung.com
FRANCE 01 48 63 00 00 www samsung.com.fr
0180 5 SAMSUNG bzw.
ALLEMAGNE  [0180 5 7267864*(*0.14€/Min.aus dem dt.
Festnetz, aus dem Mobilfunk max. 0,42€/mun)
ITALIE 800-SAMSUNG(726-7864)
8009 4000 camo 3a craunoHapuu TenedpoHu
CHYPRE (+30)21068976913a 1«/10614111{1}1J u CTauuo(buapuu TenedoHn Www.samsung.com
80111-SAMSUNG
GRECE (80111 726 7864) camo 3a cTanHoHapHU TeneoHH
(+30)21068976913a MOOHIIHN i CTALHOHAPHH TeNeHOHH
LUXEMBOURG (261 03 710
PAYS-BAS 0900-SAMSUNG(0900-7267864)(0.10€ /mu)
NORVEGE 815 56480
PORTUGAL 808 20-SAMSUNG(808 20 7267)
ESPAGNE 902-1-SAMSUNG(902 172 678)
SUEDE 0771 726 7864 (SAMSUNG)
SUISSE 0848- SAMSUNG(7267864, CHF 0.08€ /mun) www.samsung.com /ch(Hewexi)
www.samsung.com/ch_fr(®penckmn)
R.U. 30 SAMSUNG(7267864)
WWW.samsung.com
IRLANDE 0818 717100
0801-172-678* lub + 48 22 607 -93-33%**
[HHP] - 0 801 672 678* lub +48-22 607 93-33***
POLOGNE (calkowity koszt polaczenia jak za 1 impuls
wedlug taryfy operatora) **(koszt polaczenia www.samsung.com/pl
wedlug taryfy operatora)
08008 SAMSUNG(08008 726 7864) BE3IIJIA
ROUMANIE TEH HOMEP. WWW.samsung.com/ro
TURQUIE 4447711 WWW.samsung.com
AUSTRALIE 1300 362 603 WWW.samsung.com/au
RUSSIE 8-800-555-55-55
GEORGIE 0-800-555-555
ARMENIE 0-800-05-555
AZERBAIDJAN |088-55-55-555
KAZAKHSTAN  |8-10-800-500-55-500(GSM:7799) Www.samsung.com
OUZBEKISTAN  |8-10-800-500-55-500
KIRGHIZISTAN  |00-800-500-55-500
TADIJIKISTAN  [8-10-800-500-55-500
MONGOLIE +7-800-555-55-55
BIELORUSSIE | 810-800-500-55-500
MOLDAVIE 0-800-614-40
UKRAINE 0-800-502-000 www.samsung.com/ua(Y KpauHcKu)

www.samsung.com/ua_ru(Pycku)
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